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1) Qual a sua idade atual? _________ anosInforme a sua escolaridade: ________________

2) Sexo [   ] Feminino [   ] Masculino

3) Assinale  o tipo de droga utilizada. Informe a idade em que experimentou e onde você usou pela primeira vez.

 [     ] Em casa  [     ]  Na escola  [     ]  Na rua  [     ] Uma vez p/semana  [     ] Não uso mais

 [     ] Quase nunca

 [     ] Festas  [     ]  No trabalho  [     ]  Outros: _________________ [     ] Todos os dias  [     ] Outros

 [     ] Em casa  [     ]  Na escola  [     ]  Na rua  [     ] Uma vez p/semana  [     ] Não uso mais

 [     ] Quase nunca

 [     ] Festas  [     ]  No trabalho  [     ]  Outros: _________________ [     ] Todos os dias  [     ] Outros

 [     ] Em casa  [     ]  Na escola  [     ]  Na rua  [     ] Uma vez p/semana  [     ] Não uso mais

 [     ] Quase nunca

 [     ] Festas  [     ]  No trabalho  [     ]  Outros: _________________ [     ] Todos os dias  [     ] Outros

 [     ] Em casa  [     ]  Na escola  [     ]  Na rua  [     ] Uma vez p/semana  [     ] Não uso mais

 [     ] Quase nunca

 [     ] Festas  [     ]  No trabalho  [     ]  Outros: _________________ [     ] Todos os dias  [     ] Outros

 [     ] Em casa  [     ]  Na escola  [     ]  Na rua  [     ] Uma vez p/semana  [     ] Não uso mais

 [     ] Quase nunca

 [     ] Festas  [     ]  No trabalho  [     ]  Outros: _________________ [     ] Todos os dias  [     ] Outros

 [     ] Em casa  [     ]  Na escola  [     ]  Na rua  [     ] Uma vez p/semana  [     ] Não uso mais

 [     ] Quase nunca

 [     ] Festas  [     ]  No trabalho  [     ]  Outros: _________________ [     ] Todos os dias  [     ] Outros

4) Como a droga chega até você? Se necessário, marque mais de uma opção.

[   ]

[   ] Pelos amigos [   ] Pela família  [    ] Eu compro  [    ] Outros

Outro: 

____________

___

[   ] Informe a idade

[   ] Informe a idade

Questionário

Pesquisa sobre "Prevalência de uso de drogas nos ambientes educacionais de Vacaria/RS"

[   ] Crack [   ] Informe a idade

3.2) Experimentou 

com que idade:
3.1) Tipo de droga: 3.3) Marque onde você usou pela primeira vez:

3.4) Marque a regularidade do uso das 

drogas?

[   ] Bebida alcoólica [   ] Informe a idade

[   ] Maconha [   ] Informe a idade

[   ] Tabaco (cigarro) [   ] Informe a idade

[   ] Cocaína



OBJETIVOS DA PESQUISA 

Objetivo Geral: Estudar a prevalência e fatores de risco para o uso de drogas entre estudantes, bem como construir um 
diagnóstico das unidades educacionais pesquisadas no município de Vacaria. 

O primeiro contato com algum tipo de substância psicoativa ocorreu com maior prevalência na adolescência (entre 13 e 
15 anos), sendo o álcool a principal droga experimentada, seguido do uso combinado de substâncias, como álcool e 
tabaco.  
 
Dos participantes que experimentaram o álcool, 5,6% fez uso antes dos 10 anos de idade, demonstrando a precocidade 
no acesso. 
 
Os ambientes mais mencionados como primeira experimentação foram as festas e em casa, obtendo a droga através de 
amigos e da própria família.  
 
Havia-se uma hipótese de que o ambiente educacional seria um dos acessos ao uso de drogas, informação que não foi 
comprovada na análise dos dados.  
 
Observou-se também, que dos 2.115 estudantes pesquisados, 517 nunca experimentou nenhum tipo de droga, 
equivalendo a 24,4% da amostra. 



OBJETIVOS DA PESQUISA 

Objetivo específico: Identificar o padrão de uso de drogas entre alunos matriculados nas instituições de ensino de 
Vacaria. 

Sobre o uso de drogas nos ambientes de ensino pesquisado, participaram: 
 
na rede pública de ensino 1.528 alunos, sendo que 40,8% experimentaram bebida alcóolica, 26,6% fizeram o uso de 
mais de uma substância e 30,02% nunca experimentaram nenhum tipo de droga; 
 
na rede de ensino privada, com 587 respondentes, 54,5% experimentaram bebida alcóolica, 34,2% mais de uma 
substância e 9,4% nunca experimentaram.  
 
Diante dos dados, verificou-se que a maior prevalência de uso de drogas ocorreu no ambiente privado de ensino. 
 
Deve-se considerar que está incluído na rede de ensino privada o ensino superior (436 respondentes), correspondendo 
a 80,4% da respectiva amostra. 



Dados
Nº Matriculas 

set/2015
%

Participantes 

Estimados
%

Amostra 

Coletada
%

Pública Municipal 1.725 19,2% 431 19,2% 459 21,7%

Pública Estadual 4.511 50,1% 1.128 50,1% 1.024 48,4%

Privada 497 5,5% 124 5,5% 115 5,4%

Superior Pública 184 2,0% 46 2,0% 45 2,1%

Superior Privada 2.084 23,2% 521 23,2% 472 22,3%

9.001 100,0% 2.250 100,0% 2.115 100,0%

PARTICIPANTES DA PESQUISA 



IE
Em 

branco

Não 

autorizou

Total Termos ñ 

Consentidos

Respostas 

Autorizadas

Total de 

TCLE

%  de Negativa 

do TCLE 

%  de 

Respostas 

Válidas

Juventina 0 26 26 69 95 27% 73%

Soli 6 55 61 87 148 41% 59%

Nabor 0 0 0 84 84 0% 100%

Inácio 1 0 1 21 22 5% 95%

Cecy 0 0 0 20 20 0% 100%

General 0 0 0 45 45 0% 100%

Pedro 0 2 2 26 28 7% 93%

Don Henrique 0 3 3 20 23 13% 87%

Duque 0 0 0 13 13 0% 100%

Coronel 8 47 55 74 129 43% 57%

Bernardina 2 1 3 157 160 2% 98%

Padre Éfren 0 0 0 126 126 0% 100%

Pacifico 2 31 33 133 166 20% 80%

Zezinho 5 36 41 191 232 18% 82%

Quintella 0 0 0 38 38 0% 100%

I.Getúlio 0 3 3 140 143 2% 98%

Jardim América 0 0 0 46 46 0% 100%

Gloria 0 0 0 78 78 0% 100%

Dalva 0 0 0 73 73 0% 100%

Ione 0 0 0 42 42 0% 100%

UCS 9 22 31 301 332 9% 91%

UERGS 4 0 4 24 28 14% 86%

IF 0 0 0 21 21 0% 100%

UNOPAR 4 2 6 86 92 7% 93%

UNINTER 4 1 5 85 90 6% 94%

Bom Jesus 0 9 9 44 53 17% 83%

Gustavo 0 0 0 71 71 0% 100%

45 238 283 2115 2398

Termos de consentimentos NÃO autorizados p/escola

O viés da 
pesquisa está 
em que as 
escolas 
escolheram 
para quais 
turmas 
disponibilizou o 
TCLE. 
 
Outro viés o % 
de 25% da 
amostra total 
(9.001 em 
2015) 
corresponde as 
redes, sem a 
escolha de 25% 
de cada escola. 



Frequência % Frequência % Frequência %

Pública Municipal 183 20,6% 271 22,7% 454 21,8%

Pública Estadual 449 50,4% 556 46,5% 1.005 48,2%

Privada 55 6,2% 57 4,8% 112 5,4%

Superior Pública 25 2,8% 19 1,6% 44 2,1%

Superior Privada 178 20,0% 293 24,5% 471 22,6%

890 100,0% 1.196 100,0% 2.086 100,0%

Masculino Feminino Acumulado
Tipo de escola

Tipo do Escola x Gênero 

O número de meninas representou  57% da amostra total; 
 

Em relação ao tipo de escola, constatou-se que a Escola Pública Estadual contribuiu com 
a pesquisa com 48%; e segundo lugar está a Escola Superior Privada seguida da Escola 

Pública Municipal 



Faixa de idade do respondente no dia da coleta dos dados X 
Gênero 

O número de meninas que responderam ao questionário é MAIOR que os meninos; 
 

Em relação a Faixa de Idade a concentração está entre 9 e 15 anos, com 50% - devido ao 
número de respondentes na Escola Municipal e Pública representar 70% da amostra total 

Frequência % Frequência % Frequência %

De 9 a 15 anos 415 46,6% 632 52,8% 1.047 50,2%

De 16 a 20 anos 273 30,7% 284 23,7% 557 26,7%

De 21 a 30 anos 154 17,3% 183 15,3% 337 16,2%

31 anos ou mais 47 5,3% 96 8,0% 143 6,9%

Não respondeu 1 0,1% 1 0,1% 2 0,1%

890 100,0% 1.196 100,0% 2.086 100,0%

Faixa de idade
Masculino Feminino Acumulado



GERAL DA PESQUISA 

Tipo de droga Frequência % %  Acumulado

Bebida alcoólica 943 44,6% 44,6%

Tabaco (cigarro) 33 1,6% 46,1%

Crack 2 0,1% 46,2%

Maconha 4 0,2% 46,4%

Mais de uma dessas drogas 607 28,7% 75,1%

Outras 8 0,4% 75,5%

Nunca experimentou 517 24,4% 100,0%

Não respondeu 1 0,0% 100,0%

2.115 100,0%

Combinações de uso Frequência % %  Acumulado

Alcool e cocaína 1 0,0% 0,0%

Alcool e maconha 39 1,8% 1,9%

Alcool e tabaco 302 14,3% 16,2%

Alcool, cocaína e maconha 6 0,3% 16,5%

Alcool, crack e maconha 1 0,0% 16,5%

Alcool, tabaco e cocaína 6 0,3% 16,8%

Alcool, tabaco e crack 1 0,0% 16,8%

Alcool, tabaco e maconha 120 5,7% 22,5%

Alcool, tabaco, cocaína e maconha 23 1,1% 23,6%

Alcool, tabaco, cocaína, crack e maconha7 0,3% 23,9%

Cocaína, crack e maconha 1 0,0% 24,0%

Tabaco e maconha 1 0,0% 24,0%

Tabaco, cocaína, crack e maconha 1 0,0% 24,1%

Outras combinações 98 4,6% 28,7%

Provou uma só droga 1.508 71,3% 100,0%

2.115 100,0%

Tipo de Droga 

Combinação de Uso 



GERAL DA PESQUISA 

Especificação das outras drogas Frequência % %  Acumulado

Afetaminas 3 0,1% 0,1%

Bala, balinha, doce 7 0,3% 0,5%

Café 1 0,0% 0,5%

Cerveja sem alcool 1 0,0% 0,6%

Chá de cogumelo 1 0,0% 0,6%

Estasy 8 0,4% 1,0%

Energético 10 0,5% 1,5%

Esteróides 2 0,1% 1,6%

LSD e outras 23 1,1% 2,6%

Medicamentos 8 0,4% 3,0%

Tranquilizantes 16 0,8% 3,8%

Mesclado, Narguile, Paieiro 8 0,4% 4,2%

Sintético 2 0,1% 4,3%

Solventes 5 0,2% 4,5%

Não especificou 15 0,7% 5,2%

Outras combinações 2.005 94,8% 100,0%

2.115 100,0%

Outras Drogas Experimentadas 



GERAL DA PESQUISA 

Como a droga chegou até você? Frequência % %  Acumulado

Amigos 486 23,0% 23,0%

Família 275 13,0% 36,0%

Eu compro 239 11,3% 47,3%

Outros 27 1,3% 48,6%

Mais de uma opção 295 13,9% 62,5%

Nunca acessou 2 0,1% 62,6%

Não se aplica 522 24,7% 87,3%

Não respondeu 269 12,7% 100,0%

2.115 100,0%

Outros locais de uso especificados Frequência % %  Acumulado

Casa de amigos 8 0,4% 0,4%

Casa da avó, parente, família 8 0,4% 0,8%

Eventos 4 0,2% 0,9%

Outros ambientes 9 0,4% 1,4%

Não especificou 14 0,7% 2,0%

Não respondeu 2.072 98,0% 100,0%

2.115 100,0%

Combinação de locais de uso Frequência % %  Acumulado

Amigos e família 88 4,2% 4,2%

Amigos e compro 131 6,2% 10,4%

Amigos e outros 7 0,3% 10,7%

Amigos, compro e outros 1 0,0% 10,7%

Amigos, família e compro 56 2,6% 13,4%

Amigos, família, compro e outros 2 0,1% 13,5%

Família e compro 9 0,4% 13,9%

Família, compro e outro 1 0,0% 13,9%

Compro e outros 7 0,3% 14,3%

Não se aplica 1.813 85,7% 100,0%

2.115 100,0%

Acessou como? 

Locais e combinações 



Tipo de droga X Gênero 

Observou-se que a pesquisa NÃO mostrou uma DIFERENÇA de gênero em relação a 
experimentação da bebida alcoólica; 

O que chama a atenção é o número expressivo da combinação de drogas, em que destacamos; 
álcool e tabaco; e, álcool, tabaco e maconha; 

Relevante mostrar que os resultados para quem nunca experimentou (entre os gêneros) 
apresentou um pequena diferença em torno de 4%. 

Frequência % Frequência % Frequência %

Bebida alcoólica 407 45,7% 524 43,8% 931 44,6%

Tabaco (cigarro) 9 1,0% 21 1,8% 30 1,4%

Crack 1 0,1% 0 0,0% 1 0,0%

Maconha 3 0,3% 1 0,1% 4 0,2%

Mais de uma dessas drogas 272 30,6% 328 27,4% 600 28,8%

Outras 3 0,3% 5 0,4% 8 0,4%

Nunca experimentou 195 21,9% 316 26,4% 511 24,5%

Não respondeu 0 0,0% 1 0,1% 1 0,0%

890 100,0% 1.196 100,0% 2.086 100,0%

Tipo de droga X gênero
Masculino Feminino Acumulado



ANÁLISE POR IDADE DO ESTUDANTE 



PRIMEIRA EXPERIMENTAÇÃO 

Frequência % %  Acumulado Frequência % %  Acumulado Frequência % %  Acumulado

Antes dos 10 anos 119 5,6% 5,6% 26 1,2% 1,2% 0 0,0% 0,0%

De 10 a 12 anos 396 18,7% 24,3% 91 4,3% 5,5% 2 0,1% 0,1%

De 13 a 15 anos 607 28,7% 53,0% 204 9,6% 15,2% 19 0,9% 1,0%

De 16 a 18 anos 281 13,3% 66,3% 157 7,4% 22,6% 24 1,1% 2,1%

De 19 a 21 anos 31 1,5% 67,8% 29 1,4% 24,0% 10 0,5% 2,6%

Acima de 21 anos 5 0,2% 68,0% 12 0,6% 24,5% 3 0,1% 2,7%

Nunca experimentou 566 26,8% 94,8% 1561 73,8% 98,3% 2054 97,1% 99,9%

Não respondeu 110 5,2% 100,0% 35 1,7% 100,0% 3 0,1% 100,0%

2.115 100,0% 2.115 100,0% 2.115 100,0%

Idade que experimentou (anos)
Alcool Tabaco Cocaína

Frequência % %  Acumulado Frequência % %  Acumulado Frequência % %  Acumulado

Antes dos 10 anos 3 0,1% 0,1% 0 0,0% 0,0% 5 0,2% 0,2%

De 10 a 12 anos 1 0,0% 0,2% 21 1,0% 1,0% 14 0,7% 0,9%

De 13 a 15 anos 1 0,0% 0,2% 100 4,7% 5,7% 26 1,2% 2,1%

De 16 a 18 anos 5 0,2% 0,5% 92 4,3% 10,1% 32 1,5% 3,6%

De 19 a 21 anos 1 0,0% 0,5% 8 0,4% 10,4% 14 0,7% 4,3%

Acima de 21 anos 1 0,0% 0,6% 16 0,8% 11,2% 6 0,3% 4,6%

Nunca experimentou 2099 99,2% 99,8% 1860 87,9% 99,1% 2006 94,8% 99,4%

Não respondeu 4 0,2% 100,0% 18 0,9% 100,0% 12 0,6% 100,0%

2.115 100,0% 2.115 100,0% 2.115 100,0%

Idade que experimentou (anos)
Crack Maconha Outro



Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Pública Municipal 422 39,7% 27 4,8% 3 0,9% 6 4,1% 458 21,7%

Pública Estadual 560 52,7% 340 60,5% 89 26,3% 31 21,1% 1.020 48,3%

Privada 80 7,5% 35 6,2% 0 0,0% 0 0,0% 115 5,5%

Superior Pública 0 0,0% 13 2,3% 19 5,6% 13 8,8% 45 2,1%

Superior Privada 0 0,0% 147 26,2% 228 67,3% 97 66,0% 472 22,4%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Acumulado
Tipo de Escola

Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos

Tipo de Escola X Idade do respondente no dia da coleta dos dados 

A faixa etária definida até 15 anos – representa 50% do total da amostra;  
 

Onde se concentra os estudantes do Ensino Fundamental (946) que representam 45% dos 1.062 
alunos; 

 
 



Tipo de droga X Idade do respondente no dia da coleta dos dados 

 
 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Bebida alcoólica 479 45,1% 258 45,9% 144 42,5% 59 40,1% 940 44,5%

Tabaco (cigarro) 13 1,2% 6 1,1% 3 0,9% 11 7,5% 33 1,6%

Crack 1 0,1% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,7% 2 0,1%

Maconha 1 0,1% 2 0,4% 1 0,3% 0 0,0% 4 0,2%

Mais de uma dessas drogas 161 15,2% 228 40,6% 161 47,5% 55 37,4% 605 28,7%

Outras 6 0,6% 0 0,0% 1 0,3% 1 0,7% 8 0,4%

Nunca experimentou 400 37,7% 68 12,1% 29 8,6% 20 13,6% 517 24,5%

Não respondeu 1 0,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,0%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Dados
Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado



Idade do respondente no dia da coleta dos dados X Bebida alcoólica 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Uma vez por semana 53 5,0% 134 23,8% 57 16,8% 19 12,9% 263 12,5%

Todos os dias 1 0,1% 10 1,8% 5 1,5% 1 0,7% 17 0,8%

Não uso mais 222 20,9% 69 12,3% 42 12,4% 18 12,2% 351 16,6%

Quase nunca 308 29,0% 180 32,0% 94 27,7% 45 30,6% 627 29,7%

Outros tipos de uso 8 0,8% 64 11,4% 87 25,7% 16 10,9% 175 8,3%

Nunca experimentou 421 39,6% 79 14,1% 33 9,7% 33 22,4% 566 26,8%

Não respondeu 49 4,6% 26 4,6% 21 6,2% 15 10,2% 111 5,3%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Regularidade do uso Alcool

Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado

Alcool AlcoolAlcool Alcool

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Uma vez por semana 5 0,5% 13 2,3% 1 0,3% 1 0,7% 20 0,9%

Todos os dias 7 0,7% 26 4,6% 32 9,4% 16 10,9% 81 3,8%

Não uso mais 99 9,3% 101 18,0% 79 23,3% 33 22,4% 312 14,8%

Quase nunca 23 2,2% 29 5,2% 15 4,4% 1 0,7% 68 3,2%

Outros tipos de uso 1 0,1% 12 2,1% 9 2,7% 1 0,7% 23 1,1%

Nunca experimentou 913 86,0% 364 64,8% 196 57,8% 85 57,8% 1.558 73,8%

Não respondeu 14 1,3% 17 3,0% 7 2,1% 10 6,8% 48 2,3%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Tabaco Tabaco Tabaco Tabaco TabacoRegularidade do uso

Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado

Idade do respondente no dia da coleta dos dados X Tabaco 



Idade do respondente no dia da coleta dos dados X A idade em que experimentou 1x 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Antes dos 10 anos 95 8,9% 16 2,8% 3 0,9% 4 2,7% 118 5,6%

De 10 a 12 anos 294 27,7% 64 11,4% 27 8,0% 11 7,5% 396 18,8%

De 13 a 15 anos 187 17,6% 268 47,7% 113 33,3% 36 24,5% 604 28,6%

De 16 a 18 anos 0 0,0% 110 19,6% 133 39,2% 38 25,9% 281 13,3%

De 19 a 21 anos 0 0,0% 4 0,7% 14 4,1% 13 8,8% 31 1,5%

Acima de 21 anos 0 0,0% 0 0,0% 1 0,3% 4 2,7% 5 0,2%

Nunca experimentou 421 39,6% 79 14,1% 33 9,7% 33 22,4% 566 26,8%

Não respondeu 65 6,1% 21 3,7% 15 4,4% 8 5,4% 109 5,2%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Idade que experimentou (anos)

de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado

Alcool

Até 15 anos de 16 a 20 anos

Alcool AlcoolAlcool Alcool

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Antes dos 10 anos 15 1,4% 7 1,2% 2 0,6% 2 1,4% 26 1,2%

De 10 a 12 anos 56 5,3% 24 4,3% 7 2,1% 4 2,7% 91 4,3%

De 13 a 15 anos 65 6,1% 78 13,9% 43 12,7% 18 12,2% 204 9,7%

De 16 a 18 anos 0 0,0% 76 13,5% 61 18,0% 19 12,9% 156 7,4%

De 19 a 21 anos 0 0,0% 4 0,7% 17 5,0% 8 5,4% 29 1,4%

Acima de 21 anos 0 0,0% 0 0,0% 6 1,8% 5 3,4% 11 0,5%

Nunca experimentou 912 85,9% 365 64,9% 196 57,8% 85 57,8% 1.558 73,8%

Não respondeu 14 1,3% 8 1,4% 7 2,1% 6 4,1% 35 1,7%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Idade que experimentou (anos)

Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado

Tabaco Tabaco Tabaco Tabaco Tabaco



Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Em casa 323 30,4% 147 26,2% 75 22,1% 31 21,1% 576 27,3%

Na escola 2 0,2% 3 0,5% 3 0,9% 2 1,4% 10 0,5%

Na rua 16 1,5% 18 3,2% 8 2,4% 3 2,0% 45 2,1%

Em festas 193 18,2% 232 41,3% 169 49,9% 60 40,8% 654 31,0%

No trabalho 1 0,1% 2 0,4% 1 0,3% 0 0,0% 4 0,2%

Outros lugares 11 1,0% 4 0,7% 3 0,9% 2 1,4% 20 0,9%

Nunca usou 421 39,6% 79 14,1% 33 9,7% 32 21,8% 565 26,8%

Não respondeu 95 8,9% 77 13,7% 47 13,9% 17 11,6% 236 11,2%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Onde usou pela primeira vez

Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado

AlcoolAlcool AlcoolAlcool Alcool

Idade do respondente no dia da coleta dos dados X O lugar em que experimentou 1x 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Em casa 42 4,0% 31 5,5% 18 5,3% 7 4,8% 98 4,6%

Na escola 4 0,4% 9 1,6% 3 0,9% 8 5,4% 24 1,1%

Na rua 39 3,7% 41 7,3% 21 6,2% 2 1,4% 103 4,9%

Em festas 25 2,4% 77 13,7% 78 23,0% 25 17,0% 205 9,7%

No trabalho 1 0,1% 1 0,2% 3 0,9% 5 3,4% 10 0,5%

Outros lugares 3 0,3% 3 0,5% 3 0,9% 2 1,4% 11 0,5%

Nunca usou 912 85,9% 364 64,8% 197 58,1% 86 58,5% 1.559 73,9%

Não respondeu 36 3,4% 36 6,4% 16 4,7% 12 8,2% 100 4,7%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Onde usou pela primeira vez

Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado

Tabaco Tabaco Tabaco Tabaco Tabaco



Idade do respondente no dia da coleta dos dados X Primeiro acesso 

Os estudantes que acessaram as drogas por meio de amigos e família representam 40,3%; 
 

E, os que nunca usaram representa 38,1% da amostra. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Amigos 198 18,6% 167 29,7% 92 27,1% 29 19,7% 486 23,0%

Família 230 21,7% 25 4,4% 10 2,9% 9 6,1% 274 13,0%

Eu compro 25 2,4% 90 16,0% 88 26,0% 36 24,5% 239 11,3%

Outros 15 1,4% 9 1,6% 3 0,9% 0 0,0% 27 1,3%

Mais de uma opção 66 6,2% 130 23,1% 79 23,3% 17 11,6% 292 13,8%

Nunca acessou 405 38,1% 68 12,1% 30 8,8% 21 14,3% 524 24,8%

Não respondeu 123 11,6% 73 13,0% 37 10,9% 35 23,8% 268 12,7%

1.062 100,0% 562 100,0% 339 100,0% 147 100,0% 2.110 100,0%

Como a droga chegou até você?
Até 15 anos de 16 a 20 anos de 21 a 30 anos Acima 30 anos Acumulado



Instituição de Ensino Municipal 



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 34 18,3% 33 12,1% 15 35,7% 53 12,7%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 37 19,9% 50 18,3% 8 19,0% 77 18,5%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 17 9,1% 66 24,2% 16 38,1% 66 15,8%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 12 6,5% 9 3,3% 0 0,0% 19 4,6%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 5 2,7% 15 5,5% 0 0,0% 18 4,3%

Escola 6 - General 45 9,8% 19 10,2% 24 8,8% 0 0,0% 45 10,8%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 13 7,0% 13 4,8% 0 0,0% 26 6,2%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 4 2,2% 16 5,9% 0 0,0% 15 3,6%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 3 1,6% 10 3,7% 0 0,0% 13 3,1%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 39 21,0% 34 12,5% 0 0,0% 62 14,9%

Não identificou 0 0,0% 3 1,6% 3 1,1% 3 7,1% 23 5,5%

459 100,0% 186 100,0% 273 100,0% 42 100,0% 417 100,0%

 Escolas
Pública Municipal Masculino Feminino

Ensino Fundamental (1º 

ao 4º ano) incompleto

Ensino Fundamental (5º 

ao 9º ano) incompleto

Concentração das meninas e do 5º ao 9º incompleto do ensino municipal 



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 12 5,8% 2 50,0% 7 8,0% 0 0,0% 48 30,4% 0 0,0%

Escola 2 - Soli 44 21,2% 1 25,0% 20 23,0% 0 0,0% 21 13,3% 1 100,0%

Escola 3 - Nabor 38 18,3% 1 25,0% 21 24,1% 0 0,0% 24 15,2% 0 0,0%

Escola 4 - Inácio 8 3,8% 0 0,0% 3 3,4% 0 0,0% 10 6,3% 0 0,0%

Escola 5 - Cecy 7 3,4% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 13 8,2% 0 0,0%

Escola 6 - General 27 13,0% 0 0,0% 5 5,7% 0 0,0% 13 8,2% 0 0,0%

Escola 7 - Pedro 16 7,7% 0 0,0% 6 6,9% 1 100,0% 3 1,9% 0 0,0%

Escola 8 - Dom Henrique 9 4,3% 0 0,0% 4 4,6% 0 0,0% 7 4,4% 0 0,0%

Escola 9 - Duque 8 3,8% 0 0,0% 4 4,6% 0 0,0% 1 0,6% 0 0,0%

Escola 10 - Coronel 39 18,8% 0 0,0% 17 19,5% 0 0,0% 18 11,4% 0 0,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

208 100,0% 4 100,0% 87 100,0% 1 100,0% 158 100,0% 1 100,0%

 Escolas Nunca experimentouBebida alcoólica

Escola Municipal por Tipo de Droga

Não respondeu
Mais de uma dessas 

drogas
OutrasTabaco (cigarro)

Não teve usuário de Cocaína, Crack e Maconha, e quem nunca experimentou representou 34,4% dos 
459 estudantes 



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

Nas classificações da regularidade de uso, NÃO teve o uso “todos os dias” e, somente 5 tinham 
outros tipos de uso da BEBIDA ALCOÓLICA. 

 
A representatividade do “não usa mais” e “não usa” é de 61,8% - e de quem usa é de 31%.  

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 0 0,0% 13 10,8% 7 6,0% 49 29,9% 0 0,0%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 4 18,2% 26 21,7% 25 21,6% 23 14,0% 8 25,0%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 4 18,2% 31 25,8% 16 13,8% 25 15,2% 7 21,9%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 1 4,5% 5 4,2% 2 1,7% 10 6,1% 2 6,3%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 0 0,0% 3 2,5% 2 1,7% 13 7,9% 2 6,3%

Escola 6 - General 45 9,8% 4 18,2% 8 6,7% 14 12,1% 13 7,9% 5 15,6%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 3 13,6% 5 4,2% 11 9,5% 4 2,4% 3 9,4%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 1 4,5% 2 1,7% 7 6,0% 8 4,9% 2 6,3%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 0 0,0% 5 4,2% 6 5,2% 1 0,6% 1 3,1%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 5 22,7% 22 18,3% 26 22,4% 18 11,0% 2 6,3%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

459 100,0% 22 100,0% 120 100,0% 116 100,0% 164 100,0% 32 100,0%

Quase nunca Não usa
Pública Municipal

Não respondeu

Bebida Alcoolica X Regularidade do uso das escolas
Tipo de Escola X 

Regularidade do Uso
Uma vez por semana Não uso mais



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

Em relação ao uso do TABACO, apresentou uma regularidade de uso em todas as classificações, no 
entanto 82,3% (378) NÃO USA. 

 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 1 33,3% 0 0,0% 6 11,3% 1 14,3% 0 0,0% 61 16,1% 0 0,0%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 1 33,3% 3 50,0% 10 18,9% 1 14,3% 0 0,0% 68 18,0% 4 36,4%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 0 0,0% 1 16,7% 12 22,6% 3 42,9% 0 0,0% 66 17,5% 2 18,2%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 0 0,0% 0 0,0% 1 1,9% 0 0,0% 1 100,0% 18 4,8% 1 9,1%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 20 5,3% 0 0,0%

Escola 6 - General 45 9,8% 0 0,0% 0 0,0% 3 5,7% 0 0,0% 0 0,0% 42 11,1% 0 0,0%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 0 0,0% 0 0,0% 3 5,7% 0 0,0% 0 0,0% 21 5,6% 2 18,2%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 0 0,0% 0 0,0% 3 5,7% 0 0,0% 0 0,0% 16 4,2% 1 9,1%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 0 0,0% 0 0,0% 3 5,7% 0 0,0% 0 0,0% 9 2,4% 1 9,1%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 1 33,3% 2 33,3% 12 22,6% 2 28,6% 0 0,0% 57 15,1% 0 0,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

459 100,0% 3 100,0% 6 100,0% 53 100,0% 7 100,0% 1 100,0% 378 100,0% 11 100,0%

Não respondeu

Tabaco X Regularidade do uso das escolasTipo de Escola X 

Regularidade do Uso

Pública Municipal
Uma vez por semana Todos os dias Não uso mais Quase nunca Outros tipos de uso Não usa



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

A tendência da experimentação da BEBIDA ALCOÓLICA entre as IE Municipais está na idade 
entre 10 a 12 anos (30%), quem nunca experimentou (36%). 

 
Não teve experimentação entre 19 a 21 anos e apenas 1 acima de 21 anos. 

 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 5 10,9% 9 6,6% 5 6,0% 0 0,0% 49 30,1% 1 5,0%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 11 23,9% 34 24,8% 10 11,9% 2 25,0% 23 14,1% 7 35,0%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 20 43,5% 20 14,6% 15 17,9% 1 12,5% 25 15,3% 2 10,0%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 2 4,3% 5 3,6% 2 2,4% 0 0,0% 10 6,1% 2 10,0%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 1 2,2% 4 2,9% 1 1,2% 0 0,0% 13 8,0% 1 5,0%

Escola 6 - General 45 9,8% 1 2,2% 20 14,6% 9 10,7% 0 0,0% 13 8,0% 2 10,0%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 2 4,3% 12 8,8% 7 8,3% 1 12,5% 4 2,5% 0 0,0%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 0 0,0% 3 2,2% 7 8,3% 1 12,5% 8 4,9% 1 5,0%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 0 0,0% 6 4,4% 6 7,1% 0 0,0% 0 0,0% 1 5,0%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 4 8,7% 24 17,5% 22 26,2% 3 37,5% 18 11,0% 3 15,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

459 100,0% 46 100,0% 137 100,0% 84 100,0% 8 100,0% 163 100,0% 20 100,0%

Tipo de Escola X Idade 

em que experimentou 

pelo primeira vez

Pública Municipal
Antes dos 10 anos De 10 a 12 anos De 13 a 15 anos De 16 a 18 anos Nunca experimentou

Bebida Alcoolica X Idade em que experimentou pela primeira

Não Respondeu



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

A tendência da experimentação do TABACO entre as IE Municipais está na idade entre 10 a 15 
anos (14%), quem nunca experimentou (82%). 

 
Ainda teve experimentação ANTES dos 10 anos (4); entre 19 a 21 anos (1); e não teve 

experimentação acima de 21 anos. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 4 13,3% 2 6,1% 0 0,0% 0 0,0% 61 16,1% 2 28,6%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 5 16,7% 8 24,2% 1 16,7% 0 0,0% 68 18,0% 2 28,6%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 5 16,7% 9 27,3% 1 16,7% 1 100,0% 66 17,5% 1 14,3%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 2 6,7% 1 3,0% 0 0,0% 0 0,0% 18 4,8% 0 0,0%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 20 5,3% 0 0,0%

Escola 6 - General 45 9,8% 1 3,3% 2 6,1% 0 0,0% 0 0,0% 42 11,1% 0 0,0%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 2 6,7% 3 9,1% 0 0,0% 0 0,0% 21 5,6% 0 0,0%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 3 10,0% 0 0,0% 1 16,7% 0 0,0% 16 4,2% 0 0,0%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 3 10,0% 1 3,0% 0 0,0% 0 0,0% 9 2,4% 0 0,0%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 5 16,7% 7 21,2% 3 50,0% 0 0,0% 57 15,1% 2 28,6%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

459 100,0% 30 100,0% 33 100,0% 6 100,0% 1 100,0% 378 100,0% 7 100,0%

Tipo de Escola X Idade 

em que experimentou 

pelo primeira vez

Pública Municipal
Tabaco X Idade em que experimentou pela primeira

De 10 a 12 anos De 13 a 15 anos De 16 a 18 anos De 19 a 21 anos Nunca experimentou Não Respondeu



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

A tendência do primeiro uso foi EM CASA e EM FESTAS, na bebida alcoólica; no entanto é 
expressivo o número de quem “nunca usou” 36%. 

 
Ainda, apresentou resultados: na escola (1); na rua (6); no trabalho (1); e, outros lugares (2) 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 13 7,3% 3 4,2% 49 30,1% 3 8,1%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 41 23,0% 15 21,1% 23 14,1% 6 16,2%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 36 20,2% 12 16,9% 25 15,3% 11 29,7%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 3 1,7% 4 5,6% 10 6,1% 2 5,4%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 5 2,8% 1 1,4% 13 8,0% 1 2,7%

Escola 6 - General 45 9,8% 21 11,8% 7 9,9% 13 8,0% 4 10,8%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 12 6,7% 7 9,9% 4 2,5% 3 8,1%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 5 2,8% 3 4,2% 8 4,9% 3 8,1%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 10 5,6% 1 1,4% 0 0,0% 1 2,7%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 32 18,0% 18 25,4% 18 11,0% 3 8,1%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

459 100,0% 178 100,0% 71 100,0% 163 100,0% 37 100,0%

Tipo de Escola X Local 

onde usou a droga pela 

primeira

Pública Municipal
Bebida Alcoolica  X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Em festas Nunca usou Não Respondeu



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

A tendência do primeiro uso foi EM CASA e EM FESTAS, também para o tabaco; no entanto é 
expressivo o número de quem “nunca usou” 82%. 

Ainda, apresentou resultados: na escola (1); no trabalho (1); e, outros lugares (2) 
 

FAZENDO UMA RELAÇÃO ENTRE A BEBIDA ALCOÓLICA X TABACO – O NÃO USO ESTÁ NO 
TABACO – MAS MERECE UMA REFLEXÃO – EM VALORES E EFEITO 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 1 4,8% 3 14,3% 1 7,7% 61 16,1% 3 13,6%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 6 28,6% 5 23,8% 2 15,4% 68 18,0% 5 22,7%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 5 23,8% 6 28,6% 1 7,7% 66 17,5% 6 27,3%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 0 0,0% 1 4,8% 1 7,7% 18 4,8% 1 4,5%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 20 5,3% 0 0,0%

Escola 6 - General 45 9,8% 2 9,5% 1 4,8% 0 0,0% 42 11,1% 0 0,0%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 1 4,8% 2 9,5% 0 0,0% 21 5,6% 2 9,1%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 0 0,0% 1 4,8% 1 7,7% 16 4,2% 2 9,1%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 2 9,5% 1 4,8% 0 0,0% 9 2,4% 1 4,5%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 4 19,0% 1 4,8% 7 53,8% 57 15,1% 2 9,1%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

459 100,0% 21 100,0% 21 100,0% 13 100,0% 378 100,0% 22 100,0%

Tipo de Escola X Local 

onde usou a droga pela 

primeira

Pública Municipal
Tabaco X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Na rua Em festas Nunca usou Não Respondeu



Perfil da Instituição de Ensino Municipal 

Na análise de “como a droga chegou até o estudante” apresentou AMIGOS e FAMÍLIA (47%); 
mas quem “nunca acessou”, 35% - (sendo o 1º uso foi EM CASA E FESTAS); 

 
Ainda, apresentou resultados: eu compro (14); outros (11); e, mais de um lugar (22) 

 
 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 1 - Juventina 69 15,0% 8 7,9% 7 6,0% 48 30,2% 5 13,9%

Escola 2 - Soli 87 19,0% 17 16,8% 29 25,0% 22 13,8% 7 19,4%

Escola 3 - Nabor 84 18,3% 27 26,7% 21 18,1% 24 15,1% 3 8,3%

Escola 4 - Inácio 21 4,6% 5 5,0% 2 1,7% 11 6,9% 0 0,0%

Escola 5 - Cecy 20 4,4% 2 2,0% 2 1,7% 13 8,2% 3 8,3%

Escola 6 - General 45 9,8% 9 8,9% 16 13,8% 13 8,2% 3 8,3%

Escola 7 - Pedro 26 5,7% 5 5,0% 9 7,8% 3 1,9% 5 13,9%

Escola 8 - Dom Henrique 20 4,4% 4 4,0% 4 3,4% 7 4,4% 3 8,3%

Escola 9 - Duque 13 2,8% 6 5,9% 4 3,4% 0 0,0% 3 8,3%

Escola 10 - Coronel 74 16,1% 18 17,8% 22 19,0% 18 11,3% 4 11,1%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

459 100,0% 101 100,0% 116 100,0% 159 100,0% 36 100,0%

Nunca Acessou Não respondeuTipo de Escola X Como a 

droga chegou até você

Pública Municipal Amigos Familia



Instituição de Ensino Estadual Pública 



Perfil da Instituição de 
Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 104 22,7% 49 8,7%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 45 9,8% 76 13,5%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 70 15,3% 62 11,0%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 75 16,3% 113 20,0%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 13 2,8% 25 4,4%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 46 10,0% 93 16,5%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 21 4,6% 24 4,2%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 23 5,0% 55 9,7%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 38 8,3% 33 5,8%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 14 3,1% 27 4,8%

Não identificou 0 0,0% 10 2,2% 8 1,4%

1.024 100,0% 459 100,0% 565 100,0%

Pública Estadual Masculino Feminino
Tipo de Escola

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 34 6,5% 0 0,0% 57 13,8% 61 72,6%

Escola 12 - Padre Efren 29 5,5% 0 0,0% 74 17,9% 23 27,4%

Escola 13 - Padre Pacifico 51 9,7% 0 0,0% 76 18,4% 0 0,0%

Escola 14 - Zezinho 30 5,7% 0 0,0% 158 38,3% 0 0,0%

Escola 15 - Quintela 38 7,3% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Escola 16 - Irmão Getulio 76 14,5% 3 100,0% 48 11,6% 0 0,0%

Escola 17 - Jardim América 46 8,8% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Escola 18 - Gloria 78 14,9% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Escola 19 - Dalva 73 13,9% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Escola 20 - Ione 42 8,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Não identificou 27 5,2% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

524 100,0% 3 100,0% 413 100,0% 84 100,0%

Ensino Fundamental (5º 

ao 9º ano) completo

Ensino Médio 

IncompletoTipo de Escola
Ensino Fundamental (5º 

ao 9º ano) incompleto

Médio Completo / 

Técnico 

Prevalência dos 
estudantes que 
responderam está 
concentrado no 
FUNDAMENTAL do 
5º ao 9º incompleto; 
 
E, ENSINO MÉDIO 
incompleto. 

Representatividade das 
meninas é maior, também na  
IE Estadual 



Não teve usuário de Cocaína, Crack (2), Maconha (3) e Outras (4); 
 

A BEBIDA ALCOÓLICA é a mais experimentada, 39% dos 1.024 estudantes do Ensino 
Estadual. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 44 11,0% 2 9,5% 74 25,3% 36 12,0%

Escola 12 - Padre Efren 48 12,0% 8 38,1% 37 12,7% 31 10,3%

Escola 13 - Padre Pacifico 43 10,7% 2 9,5% 65 22,3% 22 7,3%

Escola 14 - Zezinho 77 19,2% 3 14,3% 67 22,9% 43 14,3%

Escola 15 - Quintela 24 6,0% 1 4,8% 6 2,1% 6 2,0%

Escola 16 - Irmão Getulio 72 18,0% 1 4,8% 22 7,5% 42 14,0%

Escola 17 - Jardim América 17 4,2% 1 4,8% 1 0,3% 27 9,0%

Escola 18 - Gloria 30 7,5% 2 9,5% 12 4,1% 34 11,3%

Escola 19 - Dalva 26 6,5% 0 0,0% 4 1,4% 43 14,3%

Escola 20 - Ione 20 5,0% 1 4,8% 4 1,4% 17 5,6%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

401 100,0% 21 100,0% 292 100,0% 301 100,0%

Nunca experimentouBebida alcoólica

Escola Pública por Tipo de Droga

Mais de uma dessas 

drogas
Tabaco (cigarro)Tipo de Escola

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 



Em relação a regularidade de uso na BEBIDA ALCOÓLICA, para os itens “todos os dias” (11) e para 
“outros tipos de uso” (3), estão ocultas; 

 
Regularidade de uso da BEBIDA ALCOÓLICA no Ensino Estadual – para quase nunca e não usa – 

representa 65% de 1.024 estudantes 

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 37 26,1% 33 21,7% 37 11,2% 39 11,7% 7 13,2%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 10 7,0% 21 13,8% 38 11,5% 43 13,0% 10 18,9%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 27 19,0% 20 13,2% 51 15,4% 25 7,5% 7 13,2%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 42 29,6% 23 15,1% 66 19,9% 47 14,2% 10 18,9%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 2 1,4% 7 4,6% 20 6,0% 8 2,4% 1 1,9%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 14 9,9% 7 4,6% 68 20,5% 46 13,9% 5 9,4%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 0 0,0% 8 5,3% 10 3,0% 27 8,1% 1 1,9%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 3 2,1% 13 8,6% 20 6,0% 36 10,8% 6 11,3%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 2 1,4% 11 7,2% 14 4,2% 43 13,0% 3 5,7%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 5 3,5% 9 5,9% 7 2,1% 18 5,4% 3 5,7%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.024 100,0% 142 100,0% 152 100,0% 331 100,0% 332 100,0% 53 100,0%

Não respondeu

Bebida Alcoolica X Regularidade do uso das escolas

Não usaQuase nunca
Pública EstadualTipo de Escola X 

Regularidade do Uso
Uma vez por semana Não uso mais



O que chama a atenção no TABACO é de que 73% (752 estudantes) não usam. 
 

Em relação a regularidade de uso para o TABACO, para os itens “uma vez na semana” (14) e para 
“outros tipos de uso” (0) estão ocultas. 

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 15 33,3% 39 27,5% 8 17,8% 89 11,8% 4 15,4%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 11 24,4% 15 10,6% 4 8,9% 86 11,4% 9 34,6%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 8 17,8% 33 23,2% 12 26,7% 74 9,8% 5 19,2%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 10 22,2% 27 19,0% 13 28,9% 129 17,2% 6 23,1%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 0 0,0% 3 2,1% 3 6,7% 31 4,1% 0 0,0%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 0 0,0% 14 9,9% 3 6,7% 123 16,4% 0 0,0%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 0 0,0% 1 0,7% 0 0,0% 45 6,0% 0 0,0%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 1 2,2% 7 4,9% 2 4,4% 66 8,8% 0 0,0%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 72 9,6% 1 3,8%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 0 0,0% 3 2,1% 0 0,0% 37 4,9% 1 3,8%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.024 100,0% 45 100,0% 142 100,0% 45 100,0% 752 100,0% 26 100,0%

Não respondeu

Tabaco X Regularidade do uso das escolas

Não usaTodos os dias
Tipo de Escola X 

Regularidade do Uso
Não uso mais Quase nunca

Pública Estadual



Em relação a idade em que experimentou pela 1º a BEBIDA ALCÓLICA  - se concentra de 10 a 15 anos 
com 46% e nunca experimentaram 33% 

 
Para a escala de idade em que teve a 1º  experimentação a de “19 a 21 anos”(7) e acima de 21 (0) para 

a BEBIDA ALCOÓLICA estão ocultas. 

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 7 11,7% 18 9,5% 51 18,3% 35 39,3% 39 11,7% 3 4,4%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 3 5,0% 21 11,1% 17 6,1% 23 25,8% 43 12,9% 16 23,5%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 14 23,3% 32 16,9% 45 16,2% 11 12,4% 25 7,5% 6 8,8%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 7 11,7% 26 13,8% 69 24,8% 18 20,2% 47 14,1% 24 35,3%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 1 1,7% 17 9,0% 11 4,0% 1 1,1% 8 2,4% 0 0,0%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 17 28,3% 34 18,0% 37 13,3% 1 1,1% 46 13,8% 5 7,4%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 1 1,7% 7 3,7% 9 3,2% 0 0,0% 28 8,4% 1 1,5%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 5 8,3% 14 7,4% 20 7,2% 0 0,0% 36 10,8% 3 4,4%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 3 5,0% 13 6,9% 11 4,0% 0 0,0% 43 12,9% 3 4,4%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 2 3,3% 7 3,7% 8 2,9% 0 0,0% 18 5,4% 7 10,3%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.024 100,0% 60 100,0% 189 100,0% 278 100,0% 89 100,0% 333 100,0% 68 100,0%

Tipo de Escola X Idade 

em que experimentou 

pelo primeira vez

Pública Estadual
Bebida Alcoolica X Idade em que experimentou pela primeira

Antes dos 10 anos De 10 a 12 anos De 13 a 15 anos De 16 a 18 anos Nunca experimentou Não Respondeu



Nunca experimentaram o TABACO  - 73%  (751). 
 

Para a escala de idade em que teve a 1º  experimentação a de “19 a 21 anos”(9) e acima de 21 (5) para 
o TABACO estão ocultas. 

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 2 10,5% 10 20,0% 19 17,4% 27 46,6% 89 11,9% 0 0,0%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 0 0,0% 6 12,0% 14 12,8% 8 13,8% 87 11,6% 8 34,8%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 3 15,8% 18 36,0% 26 23,9% 6 10,3% 74 9,9% 6 26,1%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 5 26,3% 8 16,0% 27 24,8% 16 27,6% 129 17,2% 5 21,7%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 0 0,0% 2 4,0% 4 3,7% 1 1,7% 31 4,1% 0 0,0%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 6 31,6% 3 6,0% 8 7,3% 0 0,0% 123 16,4% 0 0,0%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 0 0,0% 0 0,0% 2 1,8% 0 0,0% 44 5,9% 0 0,0%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 2 10,5% 3 6,0% 6 5,5% 0 0,0% 66 8,8% 1 4,3%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 71 9,5% 2 8,7%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 1 5,3% 0 0,0% 3 2,8% 0 0,0% 37 4,9% 1 4,3%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.024 100,0% 19 100,0% 50 100,0% 109 100,0% 58 100,0% 751 100,0% 23 100,0%

Tipo de Escola X Idade 

em que experimentou 

pelo primeira vez

Pública Estadual
Tabaco X Idade em que experimentou pela primeira

Antes dos 10 anos De 10 a 12 anos De 13 a 15 anos De 16 a 18 anos Nunca experimentou Não Respondeu



Em relação LOCAL onde experimentou pela 1º a BEBIDA ALCOÓLICA  - apresentou EM CASA com 23% 
e EM FESTAS 28% ,  ou seja, mais de 51%.  

 
Na experimentação pela 1º  vez as classificações: “na escola” (5); “no trabalho” (3); e outros lugares (9) 

para a BEBIDA ALCOÓLICA estão ocultas. 

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 34 14,3% 6 20,7% 69 24,3% 39 11,7% 7 5,6%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 23 9,7% 3 10,3% 38 13,4% 42 12,7% 17 13,6%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 34 14,3% 8 27,6% 35 12,3% 25 7,5% 28 22,4%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 40 16,9% 7 24,1% 63 22,2% 47 14,2% 31 24,8%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 11 4,6% 0 0,0% 16 5,6% 8 2,4% 3 2,4%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 48 20,3% 2 6,9% 22 7,7% 46 13,9% 18 14,4%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 12 5,1% 0 0,0% 5 1,8% 28 8,4% 1 0,8%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 13 5,5% 1 3,4% 21 7,4% 36 10,8% 6 4,8%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 11 4,6% 1 3,4% 12 4,2% 43 13,0% 6 4,8%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 11 4,6% 1 3,4% 3 1,1% 18 5,4% 8 6,4%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.024 100,0% 237 100,0% 29 100,0% 284 100,0% 332 100,0% 125 100,0%

Tipo de Escola X Local 

onde usou a droga pela 

primeira

Pública Estadual
Bebida Alcoolica  X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Na rua Em festas Nunca usou Não Respondeu



Em relação LOCAL onde experimentou pela 1º o TABACO – 73% - NUNCA USOU 
 

Na experimentação pela 1º  vez as classificações: “na escola” (9); “no trabalho” (4); e outros lugares (4) 
para o TABACO, estão ocultas. 

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 17 29,3% 13 22,4% 24 28,2% 89 11,9% 5 9,1%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 9 15,5% 7 12,1% 13 15,3% 87 11,6% 9 16,4%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 11 19,0% 16 27,6% 14 16,5% 74 9,9% 15 27,3%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 5 8,6% 14 24,1% 22 25,9% 129 17,2% 17 30,9%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 2 3,4% 0 0,0% 3 3,5% 31 4,1% 2 3,6%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 8 13,8% 3 5,2% 5 5,9% 123 16,4% 1 1,8%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 1 1,7% 0 0,0% 1 1,2% 44 5,9% 0 0,0%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 4 6,9% 4 6,9% 3 3,5% 66 8,8% 1 1,8%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 0 0,0% 1 1,7% 0 0,0% 71 9,5% 1 1,8%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 1 1,7% 0 0,0% 0 0,0% 37 4,9% 4 7,3%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.024 100,0% 58 100,0% 58 100,0% 85 100,0% 751 100,0% 55 100,0%

Tipo de Escola X Local 

onde usou a droga pela 

primeira

Pública Estadual
Tabaco X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Na rua Em festas Nunca usou Não Respondeu



Em relação ao 1º contato com a droga – AMIGOS, FAMILIA E MAIS DE UMA OPÇÃO – 44% -  
NUNCA ACESSOU 29% 

 
Na classificação de “como a droga chegou até o estudante” o item “outros” (5) está oculto. 

Perfil da Instituição de Ensino Estadual 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 11 - Bernardina 157 15,3% 39 18,5% 11 9,7% 25 25,8% 36 27,9% 36 11,9% 6 3,6%

Escola 12 - Padre Efren 126 12,3% 16 7,6% 16 14,2% 19 19,6% 7 5,4% 32 10,6% 36 21,6%

Escola 13 - Padre Pacifico 133 13,0% 43 20,4% 15 13,3% 12 12,4% 29 22,5% 22 7,3% 12 7,2%

Escola 14 - Zezinho 191 18,7% 42 19,9% 4 3,5% 25 25,8% 32 24,8% 43 14,2% 44 26,3%

Escola 15 - Quintela 38 3,7% 16 7,6% 9 8,0% 1 1,0% 1 0,8% 6 2,0% 5 3,0%

Escola 16 - Irmão Getulio 140 13,7% 21 10,0% 33 29,2% 7 7,2% 19 14,7% 42 13,9% 18 10,8%

Escola 17 - Jardim América 46 4,5% 2 0,9% 6 5,3% 1 1,0% 0 0,0% 27 8,9% 10 6,0%

Escola 18 - Gloria 78 7,6% 13 6,2% 7 6,2% 5 5,2% 3 2,3% 34 11,3% 16 9,6%

Escola 19 - Dalva 73 7,1% 10 4,7% 4 3,5% 0 0,0% 1 0,8% 43 14,2% 15 9,0%

Escola 20 - Ione 42 4,1% 9 4,3% 8 7,1% 2 2,1% 1 0,8% 17 5,6% 5 3,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1.024 100,0% 211 100,0% 113 100,0% 97 100,0% 129 100,0% 302 100,0% 167 100,0%

Mais de uma opção Nunca Acessou Não respondeu
Tipo de Escola X Como 

a droga chegou até 

você

Pública Estadual Amigos Familia Eu compro



Instituição de Ensino Privado 



Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 301 65,6% 0 0,0%

Escola 24 - UNOPAR 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 67 14,6% 8 61,5%

Escola 25 - UNINTER 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 76 16,6% 5 38,5%

Escola 26 - BRITO 0 0,0% 5 83,3% 30 62,5% 0 0,0% 0 0,0%

Escola 27 - BOM JESUS 60 98,4% 0 0,0% 9 18,8% 0 0,0% 0 0,0%

Não identificou 1 1,6% 1 16,7% 9 18,8% 15 3,3% 0 0,0%

61 100,0% 6 100,0% 48 100,0% 459 100,0% 13 100,0%

Ensino Fundamental (5º 

ao 9º ano) incompleto

Ensino Superior 

Completo

Ensino Superior 

IncompletoTipo de Escola
Ensino Fundamental (5º 

ao 9º ano) completo

Ensino Médio 

Incompleto

Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 143 60,9% 158 44,9%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 33 14,0% 53 15,1%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 2 0,9% 82 23,3%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 23 9,8% 19 5,4%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 32 13,6% 38 10,8%

Não identificou 0 0,0% 2 0,9% 2 0,6%

587 100,0% 235 100,0% 352 100,0%

Feminino
Tipo de Escola

Escola Privada Masculino

Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Novamente as meninas se 
destacam 

Ensino Superior Incompleto 
– com 78% -  



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 150 46,9% 1 14,3% 136 67,7% 12 21,8%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 44 13,8% 3 42,9% 26 12,9% 12 21,8%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 49 15,3% 3 42,9% 18 9,0% 15 27,3%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 28 8,8% 0 0,0% 11 5,5% 5 9,1%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 49 15,3% 0 0,0% 10 5,0% 11 20,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 320 100,0% 7 100,0% 201 100,0% 55 100,0%

Tipo de Escola Nunca experimentouBebida alcoólica

Escola Pública por Tipo de Droga

Mais de uma dessas 

drogas

Tabaco (cigarro)
Escola Privada

Em relação ao 1º contato com a droga  a BEBIDA ALCOÓLICA e MAIS DE UMA se destacou no Ensino 
Privado Superior 

 
Na classificação por TIPO DE DROGA, estão ocultas: cocaína (0); crack (0); maconha (1); outras (3). 



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Em relação a regularidade de uso da BEBIDA ALCOÓLICA – quase nunca e outros tipos de uso 
representam 57% do Ensino Superior 

 
Na classificação da REGULARIDADE DE USO da BEBIDA ALCOÓLICA, está oculta a coluna que 

identifica “todos os dias” com (6) estudantes. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 32 39,0% 24 32,0% 66 39,3% 159 96,4% 15 22,7% 3 12,0%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 28 34,1% 10 13,3% 20 11,9% 0 0,0% 16 24,2% 10 40,0%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 4 4,9% 21 28,0% 28 16,7% 3 1,8% 18 27,3% 11 44,0%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 12 14,6% 2 2,7% 23 13,7% 0 0,0% 5 7,6% 0 0,0%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 6 7,3% 18 24,0% 31 18,5% 3 1,8% 12 18,2% 1 4,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 82 100,0% 75 100,0% 168 100,0% 165 100,0% 66 100,0% 25 100,0%

Escola PrivadaTipo de Escola X 

Regularidade do Uso
Uma vez por semana Não uso mais

Bebida Alcoolica X Regularidade do uso das escolas

Outros tipos de uso Não usaQuase nunca Não respondeu



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Em relação a regularidade de uso do TABACO  - NÃO USA com 70% 
 

Na classificação da REGULARIDADE DE USO do TABACO, estão ocultas as colunas que identificam: 
“uma vez na semana” (2); “quase nunca” (12); e, “não respondeu” com (8) estudantes. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 14 58,3% 70 65,4% 22 100,0% 184 44,7%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 7 29,2% 16 15,0% 0 0,0% 59 14,3%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 3 12,5% 12 11,2% 0 0,0% 65 15,8%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 0 0,0% 2 1,9% 0 0,0% 41 10,0%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 0 0,0% 7 6,5% 0 0,0% 63 15,3%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 24 100,0% 107 100,0% 22 100,0% 412 100,0%

Tabaco X Regularidade do uso das escolasTipo de Escola X 

Regularidade do Uso

Escola Privada
Todos os dias Não uso mais Outros tipos de uso Não Usa



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Em relação a idade em que experimentou pela 1º vez a BEBIDA ALCOÓLICA – aparece entre 13 a 
15 anos (30%) e de 16 a 18 anos 29% - presente mais forte na Superior Privada. 

No entanto, ensino privado fundamental e médio (52 – de 13 a 15 anos) participam com 23% 
 

Na classificação da idade em que experimentou pela 1º vez a BEBIDA ALCOÓLICA, estão ocultas as 
colunas que identificam: “antes do 10 anos” (12); “de 19 a 21 anos” (23); e, “acima de 21 anos” 

(4) estudantes. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 23 38,3% 140 60,6% 111 65,3% 15 23,1% 3 13,6%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 7 11,7% 26 11,3% 24 14,1% 16 24,6% 3 13,6%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 2 3,3% 13 5,6% 33 19,4% 18 27,7% 5 22,7%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 2 3,3% 32 13,9% 1 0,6% 5 7,7% 4 18,2%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 26 43,3% 20 8,7% 1 0,6% 11 16,9% 7 31,8%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 60 100,0% 231 100,0% 170 100,0% 65 100,0% 22 100,0%

De 16 a 18 anos Nunca experimentou

Bebida Alcoolica X Idade em que experimentou pela primeira

Não Respondeu

Tipo de Escola X Idade 

em que experimentou 

pelo primeira vez

Escola Privada
De 10 a 12 anos De 13 a 15 anos



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Em relação a idade em que experimentou pela 1º vez o TABACO – 70% - nunca experimentou 
 

Na classificação da idade em que experimentou pela 1º vez o TABACO, estão ocultas as colunas 
que identificam: “antes do 10 anos” (13); “de 10 a 12 anos” (8); e, “acima de 21 anos” (19); “não 

responderam” (4) estudantes. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 33 61,1% 60 75,0% 11 57,9% 184 44,7%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 6 11,1% 11 13,8% 6 31,6% 59 14,3%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 9 16,7% 6 7,5% 2 10,5% 65 15,8%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 2 3,7% 1 1,3% 0 0,0% 41 10,0%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 4 7,4% 2 2,5% 0 0,0% 63 15,3%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 54 100,0% 80 100,0% 19 100,0% 412 100,0%

Tipo de Escola X Idade 

em que experimentou 

pelo primeira vez

Escola Privada
Tabaco X Idade em que experimentou pela primeira

De 13 a 15 anos De 16 a 18 anos De 19 a 21 anos Nunca experimentou



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Em relação ao LOCAL em que usou pela 1º vez a BEBIDA ALCOÓLICA – EM CASA e FESTAS – 74% 
 

Na classificação do local em que experimentou pela 1º vez a BEBIDA ALCOÓLICA, estão ocultas as 
colunas que identificam: “na escola” (3); “na rua” (9); “no trabalho” (0); “outros lugares” (9) 

estudantes. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 70 47,0% 169 59,7% 15 23,1% 35 50,7%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 22 14,8% 37 13,1% 16 24,6% 9 13,0%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 20 13,4% 34 12,0% 18 27,7% 10 14,5%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 9 6,0% 20 7,1% 5 7,7% 10 14,5%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 28 18,8% 23 8,1% 11 16,9% 5 7,2%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 149 100,0% 283 100,0% 65 100,0% 69 100,0%

Tipo de Escola X Local 

onde usou a droga pela 

primeira

Escola Privada
Bebida Alcoolica  X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Em festas Nunca usou Não Respondeu



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Em relação ao LOCAL em que usou pela 1º vez o TABACO – 70% nunca usaram. 
 

Na classificação do local em que experimentou pela 1º vez o TABACO, estão ocultas as colunas 
que identificam: “na escola” (11); “no trabalho” (4); “outros lugares” (4) estudantes. 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 7 43,8% 10 47,6% 77 79,4% 185 44,8% 13 61,9%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 3 18,8% 6 28,6% 9 9,3% 59 14,3% 3 14,3%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 3 18,8% 1 4,8% 9 9,3% 65 15,7% 4 19,0%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 0 0,0% 2 9,5% 0 0,0% 41 9,9% 0 0,0%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 3 18,8% 2 9,5% 2 2,1% 63 15,3% 1 4,8%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 16 100,0% 21 100,0% 97 100,0% 413 100,0% 21 100,0%

Tipo de Escola X Local 

onde usou a droga pela 

primeira

Escola Privada
Tabaco  X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Na rua Em festas Nunca usou Não Respondeu



Perfil da Instituição de Ensino Privado 

Nos locais de primeiro acesso destacou-se: AMIGOS 27% - EU COMPRO 19% - MAIS 1 OPÇÃO 23% 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 301 51,3% 95 59,4% 7 15,2% 86 78,2%

Escola 24 - UNOPAR 86 14,7% 18 11,3% 2 4,3% 14 12,7%

Escola 25 - UNINTER 85 14,5% 16 10,0% 5 10,9% 8 7,3%

Escola 26 - BRITO 44 7,5% 20 12,5% 2 4,3% 2 1,8%

Escola 27 - BOM JESUS 71 12,1% 11 6,9% 30 65,2% 0 0,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

587 100,0% 160 100,0% 46 100,0% 110 100,0%

Escola PrivadaTipo de Escola X Como a 

droga chegou até você

Amigos Familia Eu compro

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 21 - UCS 5 45,5% 94 69,1% 12 21,1% 2 3,0%

Escola 24 - UNOPAR 2 18,2% 14 10,3% 12 21,1% 24 35,8%

Escola 25 - UNINTER 0 0,0% 8 5,9% 16 28,1% 32 47,8%

Escola 26 - BRITO 0 0,0% 8 5,9% 5 8,8% 7 10,4%

Escola 27 - BOM JESUS 4 36,4% 12 8,8% 12 21,1% 2 3,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

11 100,0% 136 100,0% 57 100,0% 67 100,0%

Nunca Acessou Não respondeuTipo de Escola X Como a 

droga chegou até você

Outros Mais de uma opção



Instituição de Ensino Superior Pública 



Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 10 38,5% 13 68,4% 24 82,8% 0 0,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 15 57,7% 6 31,6% 5 17,2% 16 100,0%

Não identificou 0 0,0% 1 3,8% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 26 100,0% 19 100,0% 29 100,0% 16 100,0%

Tipo de Escola

Ensino Técnico 

Profissionalizante
Superior Pública Masculino Feminino

Ensino Superior 

Incompleto

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 10 71,4% 0 0,0% 11 40,7% 3 100,0%

Escola 23 - Instituto Federal 4 28,6% 1 100,0% 16 59,3% 0 0,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

14 100,0% 1 100,0% 27 100,0% 3 100,0%

Tipo de Escola Mais de uma dessas 

drogas

Escola Superior Pública X Tipo de Droga

Nunca experimentouBebida alcoólica Tabaco (cigarro)

Não teve usuários de Crack, Cocaína e Maconha, somente 3 nunca experimentaram.  

Perfil da Instituição de Ensino Superior Pública 



 Na IE a regularidade do uso do ALCOOL – uma vez na semana representa 50% em cada IE; o 
TABACO apresentou a característica mais presente, de ser usado todo o dia 

Perfil da Instituição de Ensino Superior Pública 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 9 47,4% 3 60,0% 7 50,0% 2 100,0% 3 75,0% 0 0,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 10 52,6% 2 40,0% 7 50,0% 0 0,0% 1 25,0% 1 100,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 19 100,0% 5 100,0% 14 100,0% 2 100,0% 4 100,0% 1 100,0%

Outros tipos de uso Não usaQuase nunca
Superior PúblicaTipo de Escola X 

Regularidade do Uso
Uma vez por semana Não uso mais Não respondeu

Bebida Alcoolica X Regularidade do uso das escolas

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 0 0,0% 2 28,6% 5 50,0% 1 20,0% 16 80,0% 0 0,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 1 100,0% 5 71,4% 5 50,0% 4 80,0% 4 20,0% 2 100,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 1 100,0% 7 100,0% 10 100,0% 5 100,0% 20 100,0% 2 100,0%

Todos os dias Não uso mais Quase nunca Não usa Não respondeu

Tabaco X Regularidade do uso das escolas
Tipo de Escola X 

Regularidade do Uso

Superior Pública
Uma vez por semana



 A tendência da experimentação está na idade entre 13 a 18 anos – mas que existe equilíbrio 
entre as IE e faixa de idade. 

Perfil da Instituição de Ensino Superior Pública 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 0 0,0% 6 60,0% 5 35,7% 9 64,3% 3 75,0% 0 0,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 1 100,0% 4 40,0% 9 64,3% 5 35,7% 1 25,0% 1 100,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 1 100,0% 10 100,0% 14 100,0% 14 100,0% 4 100,0% 1 100,0%

Tipo de Escola X Idade em 

que experimentou pelo 

primeira vez

Superior Pública
Antes dos 10 anos De 10 a 12 anos De 13 a 15 anos De 16 a 18 anos Nunca experimentou Não Respondeu

Bebida Alcoolica X Idade em que experimentou pela primeira

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 2 66,7% 2 25,0% 4 30,8% 16 80,0% 0 0,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 1 33,3% 6 75,0% 9 69,2% 4 20,0% 1 100,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 3 100,0% 8 100,0% 13 100,0% 20 100,0% 1 100,0%

Tipo de Escola X Idade em 

que experimentou pelo 

primeira vez

Superior Pública
Tabaco X Idade em que experimentou pela primeira

De 10 a 12 anos De 13 a 15 anos De 16 a 18 anos Nunca experimentou Não Respondeu



 A tendência do primeiro uso foi EM CASA e EM FESTAS, mais forte na bebida alcoólica; no tabaco 
apresentou EM FESTAS 

Perfil da Instituição de Ensino Superior Pública 

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 7 50,0% 1 100,0% 0 0,0% 9 52,9% 3 75,0% 4 50,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 7 50,0% 0 0,0% 1 100,0% 8 47,1% 1 25,0% 4 50,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 14 100,0% 1 100,0% 1 100,0% 17 100,0% 4 100,0% 8 100,0%

Tipo de Escola X Local onde 

usou a droga pela primeira

Superior Pública
Bebida Alcoolica  X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Na escola Na rua Em festas Nunca usou Não Respondeu

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 1 33,3% 0 0,0% 3 75,0% 4 36,4% 0 0,0% 0 0,0% 16 80,0% 0 0,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 2 66,7% 3 100,0% 1 25,0% 7 63,6% 1 100,0% 1 100,0% 4 20,0% 2 100,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 3 100,0% 3 100,0% 4 100,0% 11 100,0% 1 100,0% 1 100,0% 20 100,0% 2 100,0%

Tipo de Escola X Local onde 

usou a droga pela primeira

Superior Pública
Tabaco  X Local onde usou a droga pela primeira vez

Em casa Na escola Na rua Em festas No trabalho Outros lugares Nunca usou Não Respondeu



Tipo de Escola X Como a 

droga chegou até você

Frequência % Frequência % Frequência % Frequência % Frequência %

Escola 22 - UERGS 24 53,3% 7 50,0% 8 44,4% 4 50,0% 5 100,0%

Escola 23 - Instituto Federal 21 46,7% 7 50,0% 10 55,6% 4 50,0% 0 0,0%

Não identificou 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

45 100,0% 14 100,0% 18 100,0% 8 100,0% 5 100,0%

Não respondeuSuperior Pública Amigos Eu compro Mais de uma opção

Perfil da Instituição de Ensino Superior Pública 

Como a droga chegou até você apresenta, mais fortemente, a característica do EU COMPRO, 
porque são maiores de idade 



Análises correspondentes a pesquisa sobre uso de 
drogas de Vacaria. 

• 1- Análise geral da amostra total 

• 2- Análise por gênero - masculino ou feminino  

• 3- Análise - Instituição de Ensino por idade até 15 anos 

• 4 -Análise - Instituição de Ensino por idade 16 a 20 anos  

• 5 -Análise - Instituição de Ensino por idade  21 a 30 anos  

• 6 -Análise - Instituição de Ensino por idade acima de 31 anos  

• 7- Análise do Ensino Fundamental geral   

• 8- Análise do Ensino Médio geral  

• 9- Análise do Ensino Técnico geral 

• 11- Análise da Escola Pública geral 

• 12- Análise da Escola Privada geral  

• 13- Análise do Ensino Superior geral  

• 14- Análise por Escola Estadual Individual (10 escolas) 

• 15-Análise por Escola Municipal Individual (10 escolas)  

• 16- Análise por Instituição de Ensino Privado (5 instituições) 

• 17- Análise Instituição de Ensino Superior Público (2 instituições) 

• 18- Análise por tipo de Escola x Escolaridade  

• 19- Análise por tipo de Escola x Ensino público ou privado   

• 20- Análise por tipo de droga e gênero  

• 21- Análise de combinação da idade do participante por uso de álcool, tabaco, cocaína, crack, 
maconha e outras drogas  

• 22- Análise do gênero por faixa de escolaridade, por idade e por tipo de droga  

• 23- Análise por escola, por faixa de idade, por droga e por gênero  

• 24- Análise por escola, pela idade em que experimentou pela primeira vez  

• 25- Análise por escola, por regularidade do uso das drogas 

• 26- Análise por instituição de ensino, por como acenou a droga  

• 27- Análise da rede de ensino municipal, por gênero, por faixa de escolaridade, por droga  

• 28- Análise da rede de ensino estadual, por gênero, por faixa de escolaridade, por droga  

• 29- Análise da rede de ensino superior público, por gênero, por faixa de escolaridade, por droga  

• 30- Análise das redes de ensino por regularidade do uso de drogas  

• 31- Análise das redes de ensino pela idade em que experimentou drogas  

• 31- Análise das redes de ensino pela idade em que experimentou pela primeira vez  

• 33- Análise das redes de ensino pelo local onde usou a droga pela primeira vez  

• 34- Análise pela rede de ensino pelo acesso a droga  



Muito Obrigada! 
 

Me. Cinthia Maria Cecato Picoli 
 

Prof. Me. Maria Teresa Martiningui Pacheco 
 
 


